

প্রধানমন্ত্রী ও মন্ত্রী পরিষদের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানে ভারতের প্রতিবেশী এবং ভারত মহাসাগর অঞ্চলের নেতাদের অংশগ্রহণ

জুন 09, 2024

প্রধানমন্ত্রী শ্রীনরেন্দ্র মোদী এবং মন্ত্রী পরিষদের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠান 09 জুন 2024 তারিখে রাষ্ট্রপতি ভবনে অনুষ্ঠিত হয়। ভারতের প্রতিবেশী এবং ভারত মহাসাগর অঞ্চলের নেতারা সম্মানিত অতিথি হিসেবে অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করেছিলেন।

2. অনুষ্ঠানে যোগদানকারী নেতাদের মধ্যে শ্রীলঙ্কার রাষ্ট্রপতি, রনিল বিক্রমসিংহে; মলদ্বীপের প্রেসিডেন্ট মহম্মদ মুইজ্জুর; সেশেলসের ভাইস-প্রেসিডেন্ট আহমেদ আফিফ; বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা; সপ্তদ্বীপের মরিশাসের প্রধানমন্ত্রী প্রবিন্দ কুমার জগন্নাথ; নেপালের প্রধানমন্ত্রী পুষ্প কমল দাহল 'প্রচন্ড'; এবং ভুটানের প্রধানমন্ত্রী শেরিং তোবগো। মন্ত্রীদের সঙ্গে ছিলেন মালদ্বীপ, বাংলাদেশ, নেপাল ও ভুটানের নেতারাও।

3. শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানের পরে, প্রধানমন্ত্রী শ্রীনরেন্দ্র মোদী রাষ্ট্রপতি ভবনে সফররত নেতাদের সঙ্গে দেখা করেন। ঐতিহাসিক টানা তৃতীয় বার ভারতের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে শপথ গ্রহণের জন্য নেতারা তাঁকে অভিনন্দন জানিয়েছেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত থাকার জন্য তাঁদের ধন্যবাদ জানিয়ে প্রধানমন্ত্রী তাঁর 'নেবারহুড ফাস্ট' নীতি এবং 'সাগর ভিশন'-এর প্রতি ভারতের প্রতিশ্রুতি পুনর্ব্যক্ত করেন। প্রধানমন্ত্রী জোর দিয়েছিলেন যে, তাঁর তৃতীয় মেয়াদে, ভারত যে দেশগুলির সঙ্গে ঘনিষ্ঠ অংশীদারিত্বে আবদ্ধ সেই সকল অঞ্চলের শান্তি, অগ্রগতি এবং সমৃদ্ধির জন্য কাজ চালিয়ে যাবে, এমনকি এটি 2047 সালের মধ্যে 'বিকশিত ভারত' (VIKSIT BHARAT) এর লক্ষ্য অনুসরণ করে। এই অঞ্চলে জনগণের মধ্যে গভীর সম্পর্ক এবং সংযোগ বজায় রাখতে এই প্রসঙ্গে তিনি আহ্বান জানান। তিনি আরও যোগ করেছেন যে ভারত আন্তর্জাতিক অঙ্গনে গ্লোবাল সাউথের কণ্ঠস্বর প্রসারিত করতে থাকবে।

4. রাষ্ট্রপতি ভবনে নেতৃবৃন্দ রাষ্ট্রপতি শ্রীমতি দ্রৌপদী মুর্মু কর্তৃক আয়োজিত ভোজসভাতেও যোগদান করেন। রাষ্ট্রপতি তাঁদের স্বাগত জানানোর সময় এবং জাতির সেবায় প্রধানমন্ত্রী মোদীর কাছে তাঁর শুভেচ্ছা জ্ঞাপন করার সময় বলেছিলেন যে ভারতের গণতান্ত্রিক অনুশীলন কেবল তাঁর জনগণের জন্য গর্বের মুহূর্ত নয়, বিশ্বের কোটি কোটি মানুষের জন্য অনুপ্রেরণা।

5. প্রধানমন্ত্রী এবং মন্ত্রী পরিষদের শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানের গুরুত্বপূর্ণ উপলক্ষ্যে ভারতের প্রতিবেশী এবং ভারত মহাসাগর অঞ্চলের নেতাদের অংশগ্রহণ, এই অঞ্চলের সঙ্গে ভারতের বন্ধুত্ব ও সহযোগিতার গভীর বন্ধনকে প্রতিষ্ঠিত করে।

নতুন দিল্লি

জুন 09, 2024